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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N. 12 del 09.06.2025 

L’anno duemilaventicinque il giorno 09 del  mese di giugno in  prima convocazione alle 
ore 12,00  e in seconda convocazione alle ore 13,00  in Castelvetrano, presso la sede del 
Parco archeologico – lato Triscina “ Pubblica Istruzione- Cultura- Biblioteca e museo – 
Promozione turistica – Gestione e valorizzazione dei beni culturali – Sport – Politiche 
giovanili- Politiche di integrazione ed inclusione- Pari opportunità – Toponomastica – 
Programmazione e sviluppo delle borgate di Marinella e Triscina” giusta convocazione 
disposta dal Presidente della Commissione Prot. n. 31613 del 06.06.2025: 

 

1) Sopralluogo Parco archeologico – lato Triscina per programmazione eventi estivi 

2) Intervento dell’artista signora Susanna Caracci e dell’Assessore Ing. Mariano 

Palermo;  

3) Varie ed eventuali.    

 

Avv. Vita Alba Pellerito                         Presidente 

       

Gabriella Marchese                               Consigliere 

Vincenza Viola                                       Consigliere  
Craparotta Pietro                                  Consigliere 
Catalanotto    Gaspare                          Consigliere 

 

Sono Assenti 
Roccolino Salvatore                                Consigliere 
Di Bella Monica                                        Consigliere 
 

 
 Il giorno 09,06.2025 alle ore 12,00 presso la sede del Parco archeologico – lato Triscina si è 
riunita, come da O.D.G. e convocazione, la IV C.C.P.   
Alle ore 12,00 era presente la consigliera Viola Vincenza,  la consigliera Marchese Gabriella,   e 
la presidente Pellerito Vita Alba; a seguire il consigliere Craparotta Pietro, per cui la 
presidente dà atto della presenza dei numero legale e procede all’apertura dei lavori in 
1^convocazione alle ore 12,00:  
Si comincia con la trattazione del 1° punto all’O.d.g., effettuando il sopralluogo  del locale, 
apertura parco archeologico – lato Triscina, ove all’ingresso si nota la fontana dismessa e bel 
complesso il luogo si presenta sporco, anche se le strutture sono in stato di buona 
conservazione; da anni le utenze soso staccate, mentre necessita il ripristino delle serrature 
per accedere ai locali; la zona espositiva e la prima stanza sono in ottimo stato di 
conservazione, come i piccoli negozi da destinare ad attività commerciali, possibile farmacia 
e punto turistico; si può pesare nelle stanzette lì in fondo di poter mettere un hub turistico, 
un piccolo presidio dei vigili Urbani, un negozietto di souvenir e ceramiche, e nella parte 



 

espositiva realizzare il museo degli artisti di Castelvetrano, e perché no un museo di 
tradizioni Castelvetranesi. 
Si discute sulla possibilità di un appalto unico nella gestione del centro servizi e dare a privati 
la possibilità di assegnare in sub affitto la zona per un ristorante, un bar, e le piccole 
botteghe di prodotti tipici con un bando unico; la consigliera Viola propone una 
manifestazione di interesse per il ristorante ed il bar singoli per gli ingenti investimenti che 
servono ed il forte richiamo che potrebbe avere quel posto per un grosso ristoratore o chef 
che volesse investire sulla zona, oggi foresteria. 
La Commissione evidenzia che va effettuata la pulizia e la sistemazione del verde nella parte 
antistante la fontana. 
Alle 12,13, entra il consigliere Gaspare Catalanotto; 
La Commissione chiede di ripristinare il collegamento Triscina – Selinunte; 
Viene fatto notare che il tetto all’ingresso presenta una rottura dei pannelli molto 
pericolosa; gli impianti per le parti comuni sono centralizzati e non è semplice, a detta del 
consigliere Craparotta Pietro, pensare a gestioni diverse, per cui si suggerisce appalto unico. 
La Commissione redigerà il verbale da inviare al responsabile dell’ufficio della VI Direzione 
per provvedere alla sistemazione. 
 
 
La presidente, in considerazione del fatto che sono stati trattati tutti i punti all’O.d.g., 
ringraziando tutti i presenti per la fattiva partecipazione, chiude i lavori alle ore 12,50. 
                                                                                         
                  F/to                                                                                              F/to 
La Consigliera Verbalizzante                                                                  Il Presidente 
              Vincenza Viola                                                                                     Avv. Vita Alba Pellerito 
                                        
 


